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Dodemansvingers  -  Bestrijding langs binnenwateren

Dodemansvingers (Oenanthe crocata), oorspronkelijk afkomstig uit het westelijke 
Middellandse Zeegebied, komt heden ten dage ook in onze contreien voor. De knollen 
van de plant zijn uitermate giftig; ook de andere delen van de plant zijn giftig. De soort 
werd in Vlaanderen onlangs in de Gentse zeehaven en langs de schorren van de 
Rupelstreek waargenomen.

1. Kan de minister een actueel overzicht geven van de verspreiding van 
dodemansvingers, wat betreft de terreinen in eigendom en/of in beheer van de 
Vlaamse waterwegbeheerders (inclusief het Agentschap Maritieme Dienstverlening 
en Kust en de Afdeling Maritieme Toegang)? Hoe verhoudt deze verspreiding zich tot 
voorgaande jaren? 

2. Nemen de waterwegbeheerders (inclusief het Agentschap Maritieme Dienstverlening 
en Kust en de Afdeling Maritieme Toegang) initiatieven om de verspreiding van deze 
plant in te dijken? Zo ja, welke?

3. Hoe communiceren de waterwegbeheerders over (de gevaren van) dodemansvingers 
naar recreanten en andere gebruikers van de door hen beheerde jaagpaden en 
terreinen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 1369 van 30 mei 2017
van BERT MAERTENS 

1. De verspreiding van deze plant wordt niet specifiek geregistreerd. Het betreft 
overigens een soort die vroeger ook in ons land voorkwam, die geruime tijd als “uit 
ons land verdwenen” werd beschouwd, en die reeds in 2006 opnieuw werd 
waargenomen maar nog steeds zeldzaam is.

2. Neen, de soort wordt niet beschouwd als een invasieve soort die andere 
plantensoorten dreigt te verdringen.

3. Voorlopig wordt hier nog niet over gecommuniceerd. Gezien de plant niet enkel langs 
waterwegen voorkomt, maar ook in zeeduinen, aan waterkanten van zowel stilstaand 
of zwak stromend water, aan slootkanten, in graslanden en bosranden, in struwelen 
en natte ruigten, is het weinig zinvol om een eventuele communicatie inzake de 
gevaren die deze plant met zich brengt te beperken tot de door de 
waterwegbeheerders beheerde jaagpaden en terreinen. De plant vormt geen acuut 
gevaar voor de volksgezondheid. Het aanraken van de dodemansvingers vormt geen 
probleem in tegenstelling tot bijvoorbeeld de reuzenberenklauw. Deze plant wordt 
dan ook gericht verwijderd. Het inslikken van plantendelen vormt wel een ernstig 
probleem, maar er dient op te worden gewezen dat er heel wat uiterst giftige 
plantensoorten in aanzienlijke aantallen voorkomen in Vlaanderen.


